

为青年倾情 令青年倾心 助青年倾力 团市委高质量推动青年发展型城市建设

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。市委、市政府始终把青年工作作为战略性工作来抓,并在今年把推动青年发展型城市建设写入市委全会工作报告、市政府工作报告。作为党联系青年的桥梁纽带,团市委聚焦主责主业,积极发挥市青年工作联席会议机制作用,带领广大青年投身全市经济社会发展大局,为青年发展汇聚城市力量,为城市发展激扬青春活力,推动青年与城市双向奔赴、青年发展与城市发展互促共赢。

5月4日,团市委以学习二十大、永远跟党走、奋进新征程五四主题团日活动为契机,发布了2023年永康市青年十大民生实事,吹响了加快建设青年发展型城市集结号。未来,我市将不断丰富要素供给、健全政策机制、增强城市活力,吸引广大青年争当城市发展合伙人,推动青年发展与世界五金之都品质活力永康建设同频共振。

完善利好政策体系 让城市对青年更友好

对一座城市来说,只有赢得青年才能赢得未来。为了建一座有厚度的青年立业之城、有温度的青年安居之城,市青年工作联席会议上提出了三张清单、五大计划、十大工程、26项关键行动,还有一揽子引、育、留的暖心政策,吸引越来越多青年才俊涌入永康这片创新创业热土。

筑巢方可引凤,安居才能乐业。为了缓解广大青年的住房焦虑,市委、市政府出台优秀青年人才购房补助、租房补助等政策,截至4月14日,共计发放补助2.066亿元。同时,我市大力推进金蓝领公寓项目,目前已启动第一批金蓝领公寓申购工作。

针对青年群体就业创业过程中遇到的难题,我市开展了青春谋共富促就业创业行动。去年以来,指导市创业青年联合会开办创新创业研讨班、青创大讲堂,组织青创游学,前往高校、企业学习先进经验、培养创业思维、开拓创业视野,先后培训1300多人次,引导青年积极创新创业,培育了一批青年企业家,举办创新电商节、农创客培训等,培育乡村振兴实用人才200余名。

为了帮助青年扩大朋友圈,今年以来,我市开展了元宵赏灯、春日露营、户外交友、密室逃脱、剧本杀等10多场亲青恋联谊交友活动,让广大青年走出小世界,结交新朋友,从而提升城市归属感、生活幸福感。

连日来,活力迎亚运,青春向未来五四青年男子篮球赛刷爆了青年朋友的朋友圈。赛场上,队员们传球、抢断、上篮挥洒汗水,释放活力。

我们要关注青年所思、所忧、所盼,帮助青年解决好住房保障、创新创业、婚恋交友等方面的操心事、烦心事,努力为青年创造良好的发展条件。既要吸引青年来到永康,更要让青年留在永康。团市委副书记、市青联副主席龚琳娜说。



五四青年男子篮球赛



五四主题团日活动



青年农创客带头人培训班



市创青会开展西湖大学游学活动



永康学子家乡游活动

搭建建功立业平台 让青年在城市更有为

在满足青年多元化、多层次发展需求的同时,团市委还积极引导青年投身创新创业热潮、立足岗位建功立业、有序参与社会治理、助推城市品质提升。助企服务、乡村振兴、城市更新、文明卫生创建,这些中心工作中,都活跃着青年身影。

日前,团市委组织20多名青联委员、青年群众代表走进城市更新指挥部参加以青春之我赋能城市发展提质主题青联思享汇活动。在参观南苑区块签约改造现场后,与会青年从如何助推城市品质提升、优化青年发展环境等方面展开经验交流和感悟分享,切实传递了青年所思所想、

所需所盼,还提供了丰富经验和决策依据。此外,团市委组织青年企业家代表前往西溪镇召开助力乡村振兴座谈会,结合西溪镇文化旅游产业发展现状,以农旅融合发展为切入点,进行深入交流,提出建设性意见,发动青年企业家为全市乡村振兴事业贡献青春力量。

在这样的建功立业氛围下,新时代青年大施拳脚、大展作为。快递小哥韦明昆,不顾个人安危跳入冰冷河水中救起落水市民。他不仅被评为全国优秀共青团员,其见义勇为事迹更是激发了行业青年的工作热情和社会责任感。13岁少年陈羿鑫,面对高位截瘫的父

亲主动挑起家里重担。他的事迹受到广泛关注,被评为2022年度全省唯一的全国新时代好少年。市创业青年联合会会长吕惠芳,在不断学习提升中积累了丰厚的创业经验,现转型成为青年创业导师,针对性地打造了五金产业研学、财商培育等课程,指导了大批投身高质量发展的行业人才。

除此以外,还有数以万计的“红马甲”活跃在我市大街小巷。去年以来,团市委先后动员5万余名青年志愿者,组成118支突击队,积极投身除险保安、疫情防控、创文创卫等工作中,累计参与志愿者超23万人次,服务时长超52万小时。

实施服务青年实事 让青年与城市共成长

团市委发布的2023年永康市青年十大民生实事项目,即青苗学堂公益托管项目、红色引领青年成长项目、青春起航就业帮扶项目、暖心关爱困境帮扶项目、乐享生活青年公园项目、家燕归巢社会实践项目、幸福安居住房保障项目、创赢未来青年创业项目、闪耀网格青春社区项目和与法同行普法宣传项目。

3月31日,青苗学堂青少年公益托管班在古山镇崇信小学顺利开班。开班第一课上,校外辅导员教授了一堂以如何与朋友相处为主题的心理健康课以及制作兔子香囊的手工课,让学生们提升心理素质、增强动手能力。据悉,2023年,团市委将承接公益托管民生实事项目,计划打造5个青少年全时段托管点,15个寒暑期青少年公益托管班,服务青少年超3000人次。

在不久的将来,兼具休闲娱乐、体



以青春之我赋能城市发展提质主题青联思享汇活动

育健身功能的青年主题公园,接地气、冒热气的城市青年生活节,都将与青年朋友见面。接下来,团市委还将发动市青年工作联席会议各成员单位,围绕稳定就业、职业发展、婚恋交友、生活保障等方面,全面查找制约我市

青年发展的急难愁盼问题,出台一系列精准科学的惠青政策,落地一系列有针对性的民生实事,让青年人才减轻卷的焦虑,激发干的热情,提升住的品质,突出留的幸福。融媒记者 李梦楚 胡莹璐 任昕科